

### 又冒出一个网络版许霆

## 买1000元支付宝充值码,只扣5毛钱

# 抓住网站漏洞 小伙疯狂套钱77次

无意中登录南京一家电子商务公司的网站,24岁的江西籍男子赵明华在线购买支付宝充值码。又是无意中,赵明华发现原本交易需49元,但该公司的系统居然只在自己的预存账户上扣了5毛钱。重复几次操作后,赵明华意识到这家公司的系统出现了漏洞,这就意味着,每次只要支付5毛钱,就可以购买到1元~1000元之间的任意金额的支付宝充值码。赵明华红了眼,共连续操作77次,获得价值两万多元的支付宝充值码,演绎一出网络版许霆案。11月4日,南京玄武警方远赴江西将赵明华擒获。

### 系统升级现漏洞

今年10月15日上午9点多,像往常一样,南京黄埔路一家电子商务公司财务人员一上班便开始忙碌起来,核对前一天的账目。几次统计核算下来,财务人员呆住了,一共有两万多元的账目对不上号,这是以往从未出现过的现象。公司是销售数字商品的,如游戏卡、电话卡、缴费充值等。每笔订单款项基本上都是在网上进行,而且公司有着先进的支付系统。问题到底出在哪里?

财务人员不得不对一笔笔交易仔细核对。在复查到“支付宝账号充值”时,财务人员终于找到了问题根源,订单下的钱款与公司的支出出入达两万多元,与总账缺少的相符。因为此项商品是专门为没有网银的顾客提供的支付宝账户充值服务,即为顾客提供支付宝线下支付。一般情况下,顾客使用该服务给支付宝账户充值时,需要额外支付0.5%手续费(例如,客户想给支付宝账户充100元,需付的总金额就是100.5元)。财务人员继续追查下去,意外发现10月15日16:10,该公司平台进行后台系统升级后,一名顾客仅用支付0.5%的手续费就购买了大量支付宝充值码,并反复操作几十次。

财务人员立即将情况上报给公司。公司技术人员马上展开检查,发现原来是后台系统升级时发生漏洞,被顾客钻了空子。10月26日,公司对此做出决定,要到辖区所属的后宰门派出所报案。

“通常情况下,后台系统中0.5这一数字对应的是手续费,但是系统升级导致了该商品的类型被篡改,从而系统把0.5当成了该商品的购买价格。”公司工作人

员向民警解释。虽然是一个小小的改变,但造成的后果是,使用这项业务的用户,只需支付0.5%的手续费,即可购买到1元~1000元之间任意金额的支付宝充值码。他们发现这一漏洞后立即进行了修补,同时倒查到一名顾客竟然在该漏洞出现半小时后,利用该漏洞,只付了38.5元就获得了实际价值为26194.35元的支付宝充值码。调查清楚情况后,后宰门派出所和玄武分局相关部门立即组织民警展开调查。办案民警经过几天的追查分析,搜集证据,很快锁定了嫌疑人江西萍乡籍男子赵明华。

### 借亲友手机获取充值码

11月4日,玄武公安分局的民警远赴赵明华的江西老家。当民警出现在他家门口时,他和家人都惊呆了。赵明华没想到,点点鼠标操作几下账户竟能招来警察,他坚决否认利用系统漏洞获利的事实,坚持称自己是从别人手里购买的。但当玄武民警将提取的电子证据一份份摆在他面前时,24岁的赵明华慌了神,低头开始交代半个多月前操作的一切。

原来,10月15日下午4点多,就在南京这家公司进行后台系统升级约半个多小时后,赵明华就登录了该公司网站,并选择进入支付宝充值服务。下午4点47分,赵明华在页面上输入自己的手机号码和充值金额49元,在提交订单后获得了一个充值码。随后,赵明华进入了支付宝网站页面,输入了刚刚获得的充值码,不到半分钟,他的手机上收到了一个验证码。赵明华将验证码输入后,支付宝网站显示充值成功。

这让赵明华心里泛起嘀咕,按照常理不会出现这种

情况,“奇怪,这家公司的优惠幅度怎么会这么大啊!”赵明华有些不相信自己的眼睛,通常要付0.5%的手续费,这笔交易应付的金额是49.245元,但赵明华发现自己的预存账户里只被扣了5毛钱。

如果赵明华就此打住,他的行为最多属于不当得利,但他没有。在好奇心的驱使下,赵明华试探着再次重复这一操作,输入了更大的充值金额,结果银行账户还是只被扣了5毛钱,再试一次又是如此。“这么容易就能得到这么多钱?!到底能有多少?”赵明华心里打鼓般“咚咚”敲起来,极度的兴奋让他没有收住手。

因为每个手机号最多只能获得3次充值码的机会。赵明华用完自己的手机号后,便将触角伸向亲戚朋友那里。众人的手机号被他用来获取充值码。睁着通红的双眼,赵明华一直折腾到次日零点零五分,前后共利用该漏洞77次,共获得价值26194.35元的支付宝充值码。赵明华一直把自己预付款账户剩余的钱全部用完才罢手。

随后,他从亲戚朋友那里将他们手机上收到的验证码一一要回,用这些验证码换得的充值码分别给6个支付宝账户进行充值。至此,赵明华利用网络漏洞获取支付宝充值码的行为已十分清楚。通过支付宝公司协查,6个支付宝账户已经被赵明华用掉两万元。11月6日,赵明华被玄武警方押回南京。

### “网络版许霆”涉嫌盗窃

后宰门派出所办案民警告诉记者,赵明华本质上不是个坏孩子,他有中专文凭,是有一定文化知识的,也没有前科劣迹,但他的贪心让他一步步走向危险的境地。

赵明华交代说,他充值后,也有点担心,害怕那家电子商务公司会追究此事,还曾打电话到支付宝公司咨询。支付宝公司给出建议,让他和南京这家电子商务公司联系一下,但他没联系,只是又担心地问问周围的一些人。结果有人告诉他,应该不会有事,如果有人找过来,把钱退了就没事了。

于是,天真的赵明华就坐在家等上门来找他退钱,“如果不找过来,我就不退了。”赵明华说。此后,南京的公司确实没有找他。他没想到第一个找上门来的竟是南京的民警。被押到南京后,赵明华后悔地告诉民警:“肠子都悔青了,早知道这是触犯法律的事情,打死我也不干啊!”

赵明华到底涉嫌什么罪名?后宰门派出所有关负责人告诉记者,赵明华涉及的罪名应该是盗窃罪。“和许霆的案子其实性质是类似的。”后宰门所有关负责人举例表示,南京曾出现过“女许霆”,当时南京某银行取款系统出现问题,把装有100元面值钞票的钱包放到了50元的格子里,每次取50元,吐出来的都是100元面值的钞票。女子发现这一漏洞后,便在取款机上不停地取50元,连续取了一夜,最后多取一万多元。

赵明华虽然没有在取款机上取钱,但其行为的性质和许霆类似。只不过赵明华获取非法利益的载体不是银行的自动取款机,而是网络。许霆和“女许霆”涉及的罪名都是盗窃罪,所以,赵明华涉嫌犯有盗窃罪,可以称之为“网络版许霆”。

目前,南京玄武警方已将赵明华刑事拘留。(当事人均为化名)

特约记者 杨维斌  
快报记者 李彦

## 每天两包烟 抽垮了身体 掏光了家财

快报讯(通讯员 张子青 记者 安莹)“如果不抽烟,或许时隔15年的冠心病就不会复发,也不会花光三四十万。”昨天,在南京市第一医院举行的关爱心脏病大型义诊活动现场,69岁的张德功老人用自己的亲身经历告诉人们吸烟带来的恶果。

张德功老人面色红润,说起话来铿锵有力。让人无法相信的是,眼前的老人是一个从鬼门关拉回来的心肌梗塞患者。

老人告诉记者,他是一个老烟枪,年轻时便开始抽烟,每天要一两包。15年前,因为工作过度劳累患上了心肌梗死。好在抢救及时,老张捡回了一条命。“病好了之后,我对自己的身体还很自信,依旧每天都抽一到两包烟。”结果3年前老张再次发病,这一次看病几乎将家看空了。3年前的劳动节,老张在家再次发病,被家人紧急送到医院救治。这一次也不例外,老人再次捡回了一条命。然而,半年期间,老张一共做了六次搭桥手术,整整瘦了60斤。手术费花了三四十万,家里几乎把积蓄全掏光了。“当时并不知道抽烟是冠心病的十大杀手之一,要是知道了我肯定不会再抽烟了。”老人后悔地说。

“一支卷烟的烟雾中含40毫克焦油,3毫克尼古丁、30毫克一氧化碳(CO),这三种物质对人体危害极大。”据第一医院心胸外科专家介绍,这些有害物质被吸入人体后,通过血循环,直接刺激血管运动中枢,并刺激肾上腺素和去甲肾上腺素释放,引起心律加快、末梢血管收缩、血压上升。此外,尼古丁可使血中胆固醇水平增高,高密度脂蛋白水平下降,致使冠心病患者成倍增长。

专家介绍,通过对冠心病病人做实验发现,用同一个病人吸烟前的心电图、心动冲击图和15分钟内吸两支烟后的心电图、心动冲击图进行比较,发现吸烟后情况一般较差,有的检查结果明显恶化。专家提醒说,戒烟能够降低心脏病发病率,“越早戒烟越好”。



苏州读者问:  
我从结婚开始就早泄,去医院检查说是神经敏感型的,我查了很多资料,得知贵院治疗早泄技术领先,我准备手术,但还是有些担心,这项手术危险吗?

南京建国男科医院主任医师徐承良:  
我院采用“阴茎神经敏感降低技术”治疗早泄疾病,是采取有选择性的阻断敏感神经的分支,减低龟头皮肤敏感度的原理治疗早泄。我院是国内率先开展该项手术的医疗机构,已为万余名早泄患者解除困扰,该技术微创无痛、安全有效,术后一个月可进行性生活。“第十次全国男性健康免费普查(江苏站)”已在我院启动,至我院接受该项手术可获吴阶平医学基金会提供的免费普查及500元治疗援助基金。

镇江读者问:  
我前段时间在贵院治疗慢性前列腺炎,治疗一段时间后,尿频、尿急、尿分叉症状基本不见了,会阴部和膀胱部疼痛也缓解很多。请问专家,我还需要继续巩固治疗?

南京建国男科医院副主任医师孙祺祺:  
前列腺炎病程长、易反复,慢性前列腺炎的治疗不可半途而废,慢性前列腺炎迁延不愈可引起反复发作的泌尿感染及性功能障碍等。您在进行治疗一段时间后,症状虽有所缓解,但致病菌可能没有完全消除,建议您到我院进行复查,结合前列腺液和细菌培养的结果,确定下一步治疗方案,祝您早日康复!

鼓楼读者问:  
我儿子今年17岁,有包皮过长现象,需要治疗吗?

南京建国男科医院副主任医师宋永胜:  
包皮过长危害较大,影响青春发育,易引发感染,严重的有致癌危险。建议您儿子及早接受手术,专科医院采用“光波离子技术”环切包皮,微创无痛,手术时间短,恢复快,不影响工作学习。

引领尊贵设计 成就个性空间

# 江苏顶级室内设计大师住宅设计解析会

时间: 11月14日(本周六) 地点: 广州路208号古南都饭店3楼江南春厅

现代家居荣邀业内著名室内设计大师赵瑞英女士亲临主讲

预约热线: 025-66031296

瑞英国际室内建筑设计事务所,由资深建筑及室内设计大师赵瑞英女士于1999年6月在上海成立,2006年5月更制重组,专为国内及世界各地客户提供高质水准与融合易经解析的建筑室内设计专业服务。瑞英国际室内建筑设计事务所一直以来,坚持“以人性为本,以空间为质,以生活为魂”的设计原则。坚持“博、雅、汇、通、畅”的设计理念,融汇易学文化精髓,开创时尚设计先风,全面引领尊贵设计,成就个性空间。建筑设计项目主要为:办公及商业大厦、会所、学校及教育机构、医疗机构、环境规划景观等。室内设计项目主要为:会所、样板房、住宅、销售中心、办公室、酒店、商场、餐厅、酒吧等。

瑞英国际室内建筑设计事务所



赵瑞英(RAY)主笔设计大师  
业内资深室内建筑设计大师  
瑞英国际设计机构董事或成员  
赵瑞英(香港)室内设计设计事务所CEO  
中国建筑装饰协会会员  
中国室内装饰协会会员  
中国软装协会会员  
中国软装协会会员  
中国软装协会会员  
中国软装协会会员  
中国软装协会会员

